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In december 2025 heeft u de Kamer vertrouwelijk geïnformeerd dat er een 3. Persbericht en

onderhandelingsakkoord was gesloten over de deelname van de Duitse staat in social media

TenneT Duitsland. Voordat de transactiedocumentatie kon worden ondertekend,
moest de Duitse staat eerst nog de relevante goedkeuringen ophalen (met name

die van het Duitse parlement). Deze zijn nu bijna allemaal opgehaald. Op 3

februari zal de laatste goedkeuring worden behaald en daarna wordt het nieuws

naar buiten gebracht. In deze nota vindt u de communicatiemiddelen (o.a.

Kamerbrief, persbericht) voor deze publicatie.

Beslispunten
e Bent u akkoord met het openbaar informeren van de Tweede Kamer over

de transactie met de Duitse staat via bijgaande Kamerbrief (bijlage 1) op

3 februari? Zo ja, wilt u deze dan ondertekenen?

e Bent u akkoord met het versturen van een afschriftbrief aan de Eerste

Kamer (bijlage 2)? Zo ja, wilt u deze dan ondertekenen?

e Bent u akkoord met het persbericht en de social media-uitingen die

worden gepubliceerd tegelijkertijd met de Kamerbrief op 3 februari

(bijlage 3)?
e Bent u akkoord met de voorgestelde persaanpak (zie kern, 0.a. interview

aeNoA besp:reken
FD)? Zo ja, dan volgt t.z.t een voorbereiding. 2.

e Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten
« Eerder heeft u akkoord gegeven op de transactie met de Duitse staat

onder de voorwaarden van de destijds afgesproken
transactiedocumentatie. Deze transactiedocumentatie is niet veranderd.

Alleen het bestuur van de Duitse investeringsbank KfW dient formeel nog

akkoord te geven. Direct na dit akkoord -dat op 3 februari wordt

verwacht- zal het aandeelhoudersbesluit voor de deelname van de Duitse

staat voor 25% worden ondertekend. Daarna wordt het nieuws

gepubliceerd.
e In december is de Kamer reeds vertrouwelijk geïnformeerd over deze

transactie. De nu voorliggende openbare Kamerbrief is een bijgewerkte
versie van de vorige vertrouwelijke Kamerbrief. De aanpassingen zien

voornamelijk op proces.
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es Voor de communicatie stellen wij het volgende voor: :

o Versturen persbericht en social media (X-account minister en Bespreken VE.

corporate LinkedIn-account van het ministerie, bijlage 3) CommunBeesel,
o Dit nieuws zal waarschijnlijk aandacht krijgen van media met een

financieel-economische achtergrond. We stellen een kort interview

(tot 30 minuten) aan het FD voor. Daarnaast raden wij een

interview met de Nederlandse correspondent van Bloomberg aan,

zodat de Nederlandse kant van het verhaal ook internationaal

‘staat’.

o Omdat er ook een breder algemeen nieuwsverhaal is te vertellen

vanwege de inkomsten voor de schatkist, stellen wij voor om NOS,
RTL en ANP kort te woord te staan voor korte quotes zodat het

verhaal in de nieuwscyclus meteen goed wordt neergezet. Dit kan

op, of voor, het ministerie.

o Er zal geen gezamenlijk persmoment georganiseerd worden met

TenneT of de Duitse staat.

Toelichting
Communicatie

Communicatiedoel: Informeren van doelgroepen over de verkoop van een deel

van TenneT Duitsland aan de Duitse staat: waarom, tegen welke prijs en wat er

gebeurt met de opbrengst?

Kernboodschap:
e Dit is een belangrijke volgende stap in de afbouw van het Nederlandse

aandeel in TenneT Duitsland.

e De opbrengst van de verkoop komt ten goede van de Nederlandse

schatkist.

e Het is goed voor TenneT Duitsland, doordat er extra zekerheid is over

financiering.
e Ook goed voor de energiezekerheid in Europa.

Doelgroepen:
e Publiek met interesse in financieel-economisch of energietransitie nieuws.

e Tweede en Eerste Kamer

e Financiële Markten

Planning vanuit TenneT en Duitse staat: TenneT Holding zal een persbericht
versturen en mogelijk enkele media te woord staan (FD, de Telegraaf, Reuters,

Bloomberg). Op dit moment is het nog onduidelijk wat de Duitse staat precies

gaat doen. Het ligt voor de hand dat zij zich met name op eigen land richten met

een boodschap over versterkte zekerheid in de eigen energievoorziening.

Politiek/bestuurlijke context

Tot nu toe is er in debatten brede steun uitgesproken voor een deelname van de

Duitse staat in TenneT Duitsland. Op 4 februari vindt het commissiedebat

Staatsdeelnemingen plaats. In de debatvoorbereiding wordt rekening gehouden
met de aankondiging van de transactie op 3 februari.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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